
DÉBATS DES COMMUNES

LA SITUATION ÉCONOMIQUE

LES PROGRAMMES DE LUTTE CONTRE LE CHÔMAGE CHEZ
LES JEUNES

M. David Lewis (York-Sud): Monsieur l'Orateur, peut-
être pouvons-nous quitter la superinstitution dont le solli-
citeur général faisait état èt poser une question au minis-
tre des Finances. Je suis persuadé que tous les députés se
réjouissent de ce que les chiffres du chômage continuent
de fléchir légèrement ...

Des voix: Bravo!

M. Lewis: ... mais comme les jeunes Canadiens de 14 à
24 ans forment encore le groupe particulier de chômeurs le
plus important à l'heure actuelle et que leur nombre est
très élevé, environ 200,000 ou plus, puis-je demander au
ministre des Finances ou à tout autre ministre s'occupant
de la question si l'on a prévu un programme quelconque
pour réduire le chômage chez les jeunes Canadiens dans
les prochains mois?
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L'hon. John N. Turner (ministre des Finances): Mon-
sieur l'Orateur, un bon nombre de mesures gouvernemen-
tales visant directement l'emploi sont orientées vers les
jeunes, comme le sait l'honorable représentant, et tout
particulièrement les programmes d'initiatives locales et de
Perspectives-Jeunesse. Je suis très attentivement les
chiffres.

LE CHÔMAGE CHEZ LES JEUNES-DEMANDE DE RÉVISION
DU CAS DES PROJETS DU PIL DANS CERTAINES VILLES

M. David Lewis (York-Sud): Monsieur l'Orateur, il en
découle une question supplémentaire plutôt évidente, et
cependant importante, à poser au ministre de la Main-
d'œuvre et de l'Immigration. Etant donné que certains
programmes d'initiatives locales prendront fin à la fin du
mois dans les grands centres où le taux de chômage est
inférieur au taux moyen à l'échelle nationale, au mépris du
fait qu'il peut s'y trouver des îlots de chômage à niveau
supérieur au taux moyen national, que des milliers de
jeunes Canadiens envahiront le marché de l'emploi et que
bien des projets valables seront abandonnés, je voudrais
demander au ministre de la Main-d'œuvre et de l'Immigra-
tion s'il est disposé à revenir sur son programme et à
maintenir les projets valables ...

Des voix: Bravo!

M. Lewis: ... non pas ceux qui sont présentés par des
sociétés, mais ceux qui sont soumis par des associations
communautaires?

L'hon. Robert K. Andras (ministre de la Main-d'euvre
et de l'Immigration): Monsieur l'Orateur, je tiendrai cer-
tainement compte autant que possible des instances du
député. Je ne peux rien ajouter pour le moment.

M. Lewis: Monsieur l'Orateur, je pense que cette réponse
déçoit tous les députés. Le ministre nous a dit hier qu'il y
songeait. Etant donné le très grand nombre de jeunes
chômeurs au Canada, et la possibilité que d'autres jeunes
Canadiens se trouvent sans emploi lorsqu'ils quitteront
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l'école ce mois-ci et le mois prochain, le ministre s'engage-
t-il maintenant à repenser son programme et à adopter
comme critère pour les projets LIP, au lieu de ceux qu'il a
adoptés maintenant et qui ne correspondent à rien, leur
utilité en tant que service rendus.

M. l'Orateur: A l'ordre, je vous prie.

M. Andras: Monsieur l'Orateur, on tient compte de tous
ces facteurs, non seulement à cause des instances de mon
honorable ami d'en face, mais aussi à cause d'instances
très nombreuses présentées par des députés de mon propre
parti.

LA LUTTE CONTRE LE CHÔMAGE DANS LES PROVINCES
ATLANTIQUES-DEMANDE D'AMÉLIORATION DES

PROGRAMMES RÉGIONAUX

M. Elmer M. MacKay (Central Nova): Monsieur l'Ora-
teur, j'ai une question supplémentaire à poser au ministre
des Finances. Nous accueillons avec joie la nouvelle d'une
baisse générale du chômage au Canada, mais vu qu'il
atteignait 11.1 p. 100 dans la région atlantique le mois
dernier, soit presque deux fois la moyenne nationale, et
qu'il dépassait même le niveau d'il y a trois ans, le minis-
tre des Finances et celui de l'Expansion économique régio-
nale préparent-ils des politiques coordonnées sur les capi-
taux, les transports, la main-d'oeuvre et les impôts en vue
de réduire d'une façon décisive l'inégalité en matière d'em-
ploi dont cette région est victime et, si oui, quand feront-
elles l'objet d'une déclaration?

L'hon. John N. Turner (ministre des Finances): Mon-
sieur l'Orateur, même si la statistique du chômage révèle
une certaine amélioration, je suis loin d'être satisfait de la
situation dans la plupart des régions du pays. J'aimerais
cependant signaler au représentant qu'il devrait trouver
une certaine mesure de réconfort dans le fait que, dans la
région atlantique il y avait, en avril, 20,000 personnes au
travail de plus qu'en mars. Nous continuerons, en collabo-
ration avec mon collègue le ministre de l'Expansion écono-
mique régionale, à y accroître les possibilités d'emploi.

M. l'Orateur: A l'ordre. La présidence donne la parole au
député de Central Nova pour une Mestion supplémen-
taire; ensuite, elle tentera de conclur la première série de
questions. Je devrais aussi, je crois, donner la parole au
député de Champlain pour ensuite revenir à toutes ces
questions supplémentaires, ce qui devrait nous prendre
seulement quelques minutes.

M. MacKay: Monsieur l'Orateur, je remercie le ministre
de sa réponse et j'aimerais poser une question supplémen-
taire au premier ministre. Vu que le ministère de l'Expan-
sion économique régionale et les politiques économiques
nationales de ces quatre dernières années n'ont pas réussi
à donner des possibilités d'emploi égales aux gens de la
région de l'Atlantique et du Québec, j'aimerais demander
au premier ministre si le gouvernement va entreprendre
une étude approfondie de chaque programme actuel d'ex-
pansion économique régionale et, en particulier, s'il
compte former un groupe d'étude spécialement chargé de
coordonner la politique globale du développement régional
et des transports en vue d'améliorer la situation dans ces
régions?
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